
Αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής: Έξυπνες τεχνολογίες για την πρόληψη των θερμικών 
κινδύνων στον χώρο εργασίας
Η κλιματική αλλαγή αυξάνει την έκθεση των εργαζομένων σε θερμικούς κινδύνους, καθώς η 
άνοδος των θερμοκρασιών και οι συχνοί καύσωνες εντείνουν τους επαγγελματικούς κινδύνους 
θερμικής καταπόνησης σε πολλούς κλάδους. Η παρούσα δημοσίευση, με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, διερευνά τον τρόπο με τον οποίο οι έξυπνες τεχνολογίες 
μπορούν να υποστηρίξουν την πρόληψη των θερμικών κινδύνων μέσω παρακολούθησης σε 
πραγματικό χρόνο.
Περισσότερα...

Βιολογική παρακολούθηση στην εργασία: καθοδήγηση για τους επαγγελματίες στον τομέα της ΕΑΥ 
και τους χώρους εργασίας
Ο παρών οδηγός απευθύνεται σε ειδικούς σε θέματα επαγγελματικής υγιεινής, επαγγελματίες 
του τομέα της επαγγελματικής υγείας (και ασφάλειας) και διευθυντικά στελέχη που εξετάζουν 
το ενδεχόμενο θέσπισης ή/και διαχείρισης προγράμματος βιοπαρακολούθησης για την έκθεση 
σε χημικές ουσίες στον χώρο εργασίας.
Περισσότερα...

Ο ρόλος των διευθυντικών στελεχών στην πρόληψη και διαχείριση των ψυχοκοινωνικών κινδύνων
Τα διευθυντικά στελέχη διαδραματίζουν καίριο ρόλο στη διασφάλιση ενός ασφαλούς και 
υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος, συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης και διαχείρισης 
των ψυχοκοινωνικών κινδύνων (PSRs). Παρότι οι εργοδότες έχουν τη συνολική ευθύνη, οι 
διευθυντές οργανώνουν την καθημερινή εργασία και εφαρμόζουν τα μέτρα ΑΥΕ. Η ηγεσία και 
η επίγνωσή τους είναι κρίσιμες για μια ισχυρή κουλτούρα ασφάλειας. Οι εργοδότες πρέπει να 
τους παρέχουν πόρους και γνώσεις, διαφορετικά μπορεί να θεωρηθεί οργανωτική αμέλεια.
Περισσότερα...

114η Σύνοδος της Διεθνούς Συνδιάσκεψης Εργασίας (ILO)
Τον Ιούνιο του 2026, εκπρόσωποι κυβερνήσεων, εργοδοτών και εργαζομένων από τα 187 
κράτη μέλη της ΔΟΕ (Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας) συγκεντρώθηκαν στη Διεθνή Διάσκεψη 
Εργασίας στη Γενεύη της Ελβετίας για να συζητήσουν θέματα του κόσμου της εργασίας, όπως 
η αξιοπρεπής εργασία στην οικονομία των πλατφορμών, μια μετασχηματιστική ατζέντα για την 
ισότητα των φύλων στην εργασία, καθώς και ο κοινωνικός διάλογος και η τριμερής διαβούλευση.
Περισσότερα...

Η ασφάλεια και η υγεία στην εργασία πρέπει να αποτελούν μέρος της ευρωπαϊκής ατζέντας δεξιοτήτων
Σε όλη την Ευρώπη, η επαγγελματική εκπαίδευση πρέπει να προσαρμοστεί στις αλλαγές 
που φέρνουν η ψηφιοποίηση, η πράσινη μετάβαση και οι νέες μορφές εργασίας. Αυτές οι 
αλλαγές δημιουργούν νέους κινδύνους στους χώρους εργασίας, που χρειάζονται αναγνώριση 
και διαχείριση. Για την EU‑OSHA, οι δεξιότητες και η πρόληψη κινδύνων είναι αλληλένδετες: η 
ασφάλεια πρέπει να ενσωματώνεται στην επαγγελματική κατάρτιση από την αρχή.
Περισσότερα...

Μετατροπή των δεδομένων σε δράση: νέες περιπτωσιολογικές μελέτες αναδεικνύουν τις πρακτικές 
εφαρμογές του Βαρόμετρου ΕΑΥ
Οι δύο νέες μελέτες του EU-OSHA δείχνουν πώς διαφορετικοί φορείς στον χώρο της 
επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας (ΕΑΥ) μπορούν να αξιοποιήσουν το εργαλείο 
οπτικής απεικόνισης δεδομένων του Βαρομέτρου ΕΑΥ ώστε να μετατρέπουν τα δεδομένα 
του εργασιακού περιβάλλοντος σε πρακτικές παρεμβάσεις. Μέσα από δύο φανταστικούς 
χαρακτήρες —τη Μαρία, συνδικαλιστική εκπρόσωπο στον κατασκευαστικό κλάδο, και τον Άλεξ, 
υπεύθυνο πολιτικής στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο— παρουσιάζεται πώς το εργαλείο βοηθά 
στην κατανόηση των ευρωπαϊκών και εθνικών τάσεων και στηρίζει τη λήψη αποφάσεων από 
πολιτικούς, επαγγελματίες ΕΑΥ, επιχειρήσεις και κοινωνικούς εταίρους.
Περισσότερα...

Δημιουργία εργασιακών χώρων χωρίς αποκλεισμούς: αντιμετώπιση των ψυχοκοινωνικών 
κινδύνων σε ένα πολυπολιτισμικό εργατικό δυναμικό
Για τον Μήνα Υπερηφάνειας (Pride Month), μια νέα έκθεση του EU-OSHA επισημαίνει τους 
τρόπους με τους οποίους η ποικιλομορφία του εργατικού δυναμικού επηρεάζει την έκθεση 
σε ψυχοκοινωνικούς κινδύνους και τις ενέργειες που μπορούν να αναληφθούν για την 
πρόληψη των κινδύνων αυτών. Τα ευρήματα καταδεικνύουν ότι οι διακρίσεις και η ανισότητα, η 
εργασιακή ανασφάλεια και αστάθεια, το δυσμενές κοινωνικό περιβάλλον και η κακή οργάνωση 
της εργασίας οδηγούν σε άγχος, ανησυχία και επαγγελματική εξουθένωση, ιδίως για τις πιο 
ευάλωτες ομάδες.
Περισσότερα...

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA) προσδιορίζει νέους τομείς έρευνας για την 
ενίσχυση της ασφάλειας των χημικών
Ο Ευρωπαικός Οργανισμός Χημικών Προϊόντων (ECHA) ζητά νέα στοχευμένη έρευνα για να 
ενισχυθεί η ασφάλεια των χημικών στην ΕΕ, με έμφαση στις επιπτώσεις των χημικών στα 
οικοσυστήματα, στην παρακολούθηση επίμονων ρύπων στα υδάτινα συστήματα και στην 
αντιμετώπιση της αντοχής στα βιοκτόνα.
Περισσότερα...

5 Ιουνίου, Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2026 Για το Κλίμα, Για τους Εργαζόμενους, Για μια 
Δίκαιη Μετάβαση
Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 2026, η Γενική Συνομοσπονδία Εργατών 
Ελλάδας (ΓΣΕΕ) ενώνει τη φωνή της με τη Διεθνή Συνδικαλιστική Συνομοσπονδία (ITUC), 
την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων (ETUC) και τις οργανώσεις συνδικάτων σε όλη 
την Ευρώπη. Υπό το φετινό κεντρικό σύνθημα «Γενική Πρόσκληση για Δράση για το Κλίμα» 
(#NowForClimate), απαιτούμε άμεση, ριζική και δίκαιη δράση για την αντιμετώπιση της 
κλιματικής κρίσης, με επίκεντρο την κοινωνική δικαιοσύνη και τα δικαιώματα των εργαζομένων.
Περισσότερα...

To 54% των νέων αντιμετώπισαν εχθρικά μηνύματα στο διαδίκτυο
Σύμφωνα με τη Eurostat, το 2025 η διαδικτυακή έκθεση σε εχθρικό ή εξευτελιστικό περιεχόμενο 
απέναντι σε συγκεκριμένες ομάδες ανθρώπων ήταν πιο συχνή μεταξύ των ανθρώπων 
νεότερης ηλικίας στην ΕΕ, ενώ μειωνόταν με την αύξηση της ηλικίας.
Περισσότερα...

Υπερθερμασμένοι και απροετοίμαστοι: Προστατεύοντας τους πιο ευάλωτους στην Ευρώπη
Τα ακραία καιρικά φαινόμενα γίνονται πλέον σταθερό στοιχείο των ευρωπαϊκών καλοκαιριών, 
με τις πιο ευάλωτες ομάδες να πλήττονται δυσανάλογα. Η ικανότητα προσαρμογής δεν είναι 
ίδια για όλους. Για να ενισχυθεί η κλιματική ανθεκτικότητα, απαιτείται επανασχεδιασμός των 
πολιτικών προστασίας ώστε η ασφάλεια να διασφαλίζεται για όλους.
Περισσότερα...
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	   Νομοθετικά Νέα

	 Εκδηλώσεις

Υπερσύνδεσμοι: Το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. δεν είναι υπεύθυνο, ούτε εγγυάται την ακρίβεια των πληροφοριών στους διαδικτυακούς τόπους που δεν 
του ανήκουν. Η συμπερίληψη ενός υπερσυνδέσμου δεν σημαίνει αποδοχή από το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. του διαδικτυακού τόπου, του ιδιοκτήτη του ή 
οποιουδήποτε ειδικού περιεχομένου στο οποίο αυτός ανακατευθύνει.

	 Νέα του PEROSH

Επαγγελματική έκθεση σε παράγοντες κινδύνου καρκίνου μεταξύ 
εργαζομένων στην υγεία και κοινωνική φροντίδα στην Ευρώπη: 
αποτελέσματα από την Έρευνα Έκθεσης Εργαζομένων (WES)
Ο EU‑OSHA δημοσίευσε άρθρο με αποτελέσματα της WES, δείχνοντας ότι σχεδόν 
30% των εργαζομένων στην υγεία και κοινωνική φροντίδα εκτίθενται σε τουλάχιστον 
έναν καρκινογόνο παράγοντα. Οι συχνότερες υψηλές εκθέσεις αφορούν φορμαλ‑
δεΰδη και οξείδιο του αιθυλενίου.
Περισσότερα...

Δημοσίευση νέου οδηγού SLIC για τον αμίαντο απευθυνόμενου 
σε επιθεωρητές εργασίας
Η Επιτροπή Ανώτερων Επιθεωρητών Εργασίας (SLIC) δημοσίευσε έναν νέο 
οδηγό που υποστηρίζει τους επιθεωρητές εργασίας στη διενέργεια ελέγχων 
σχετικών με τον αμίαντο. Στόχος του οδηγού είναι να συμβάλει στην προστα‑
σία των εργαζομένων από τους σοβαρούς κινδύνους για την υγεία που συνδέ‑
ονται με την επαγγελματική έκθεση στον αμίαντο.
Περισσότερα...

17th conference of the European 
Academy of Occupational Health 
Psychology
15/7/2026 – 17/7/2026, Helsinki, 
Finland

Η εργασία μέσω ψηφιακών πλατφορμών στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση - Επιπτώσεις στις συνθήκες εργασίας και στην 
πρόσβαση στην ενημέρωση
Η έκθεση αναλύει τις συνθήκες εργασίας και τις ανάγκες πληροφόρησης 
των εργαζομένων σε διαδικτυακές πλατφόρμες, βασισμένη σε μια μεγάλης 
κλίμακας έρευνα που διεξήχθη από το Eurofound και την Ευρωπαϊκή Αρχή 
Εργασίας (ELA) σε 15 κράτη-μέλη της ΕΕ. 
Περισσότερα...

ORP Lean Barce‑
lona 2026

1-3/7/2026, Barcelona, Spain

ICOHS 2026: 20. Interna‑
tional Conference on Occu‑
pational Health and Safety
2-3/7/2026, Mykonos, 

Greece (Digital)
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Ασφαλής και δίκαιη εργασία σε έναν κόσμο που αλλάζει
Ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον εργασίας ωφελεί όλους, είτε εί‑
στε εργαζόμενος είτε εργοδότης. Το 12ο επεισόδιο του podcast «Just 
Europe» εξετάζει τα εμπόδια που υπάρχουν και τις πιθανές λύσεις.
Συμμετέχουν: 
Maria Albin, Καθηγήτρια, μέλος της κοινοπραξίας και επιστημονική συνεργάτιδα στο 
έργο Horizon EPHOR, επικεφαλής δράσης και εταίρος στο έργο Horizon INTERCAMBIO.
Klaus Heeger, Γενικός Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Ανεξάρτητων Συνδικάτων (CESI).
William Cockburn Salazar, Εκτελεστικός Διευθυντής του EU-OSHA 
Robert Marinkovic, Σύμβουλος στον Διεθνή Οργάνωση Εργοδοτών (IOE).

Podcast...

Αλλαγή Προεδρεύουσας του SSG PEROSH
Στη συνεδρίαση του Scientific Steering Group (SSG) του PEROSH, που πραγματοποιήθηκε 
στη Λωζάνη στις 20 Μαΐου, ολοκληρώθηκε η διαδικασία αλλαγής προεδρίας. Η Margrethe 
Schøning (STAMI), έχοντας επιτυχώς υπηρετήσει δύο συνεχόμενες θητείες, παρέδωσε τη 
σκυτάλη στη Marjorie Fougère (INRS), η οποία αναλαμβάνει πλέον τα καθήκοντα της νέας 
προεδρεύουσας του SSG.

Περισσότερα...

PEROSH workshop PFA’s
Το PEROSH workshop για τις ουσίες PFAS, που πραγματοποιήθηκε στις 19 Μαΐου στη Λω‑
ζάνη, ανέδειξε την αυξανόμενη σημασία της κατανόησης και διαχείρισης της επαγγελματικής 
έκθεσης σε αυτές τις επίμονες χημικές ουσίες. Κατά τη διάρκεια του workshop, οι ειδικοί των 
ευρωπαϊκών ινστιτούτων ΥΑΕ υπογράμμισαν τα υφιστάμενα κενά σε δεδομένα, μεθοδολογίες 
και αξιολόγηση κινδύνου, επισημαίνοντας παράλληλα ότι ο χώρος εργασίας αποτελεί κρίσιμο 
πεδίο για την έγκαιρη ανίχνευση και πρόληψη της έκθεσης. 

Περισσότερα... 

BAUA, νέο πρόγραμμα εργασίας και έρευνας 2026-2029

Το γερμανικό μέλος του PEROSH, BAuA, δημοσιεύει κάθε 4 χρόνια ένα νέο πρόγραμμα εργα‑
σίας και έρευνας, το οποίο καθορίζει τις βασικές κατευθύνσεις, τις προτεραιότητες και τα πεδία 
δράσης του οργανισμού. Στα πέντε στρατηγικά πεδία δράσης, η BAuA εξελίσσει τις υπάρχουσες 
ερευνητικές γραμμές και ταυτόχρονα ανταποκρίνεται σε νέες προκλήσεις, όπως η κυκλική 
οικονομία, η δημογραφική αλλαγή και οι ψηφιακές τεχνολογίες, συμπεριλαμβανομένης της 
τεχνητής νοημοσύνης, που φέρνουν νέες ευκαιρίες και κινδύνους για τον κόσμο της εργασίας. 

Περισσότερα... 

The 24th Workshop on the Psy‑
chology of Safety and Health 
(PASiG)
14/09/2026 - 16/09/2026, Mainz, 
Germany

Return to work (RTW) 
Επιστροφή στην εργασία

Αθήνα 2026

Νέες εκδόσεις ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

O ν. 3850/2010 (π.δ. 62/2025) 
με τις τροποποιήσεις του ν. 5239/2025

Περισσότερα...

	¾ Έγκριση Κανονισμού Πυροπροστασίας Αρχαιολογικών Χώρων. Υ.Α. ΥΠ 1921/2026 (ΦΕΚ 3683/Β` 22.6.2026)

	¾ Ψηφιακό εργαλείο για την παροχή στοιχείων στην αρμόδια επιθεώρηση εργασίας από επιχειρήσεις, όπου οι 
εργαζόμενοι εκτίθενται ή ενδέχεται να εκτεθούν σε καρκινογόνους παράγοντες, μεταλλαξιογόνους παράγοντες ή 
τοξικές για την αναπαραγωγή ουσίες, σύμφωνα με το π.δ. 48/2024 (Α’ 136) - Διαδικασία υποβολής. Υ.Α. 17737/2026 
(ΦΕΚ 3767/Β` 24.6.2026)

	¾ Καθορισμός περιεχομένου Φύλλων Ελέγχου για χρήση σε επιθεωρήσεις οικονομικών δραστηριοτήτων ή εργασιών 
από τις υπηρεσίες ασφάλειας και υγείας στην εργασία της Ανεξάρτητης Αρχής «Επιθεώρηση Εργασίας». Αποφ. 
384627/2026 (ΦΕΚ 3774/Β` 25.6.2026)

	¾ Σύστημα διαχείρισης Καταγγελιών και Εργατικών Ατυχημάτων της Ανεξάρτητης Αρχής «Επιθεώρηση Εργασίας». 
Αποφ. 384724/2026 (ΦΕΚ 3773/Β` 25.6.2026)

	¾ Μοντέλο Ενεργειών Συμμόρφωσης της Ανεξάρτητης Αρχής “Επιθεώρηση Εργασίας” στο πεδίο της Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία. Υ.Α. 384695/2026 (ΦΕΚ 3688/Β` 23.6.2026)

Η θερμική καταπόνηση 
στον χώρο εργασίας
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Σχέδια δράσης για υψηλές θερμοκρασίες και υγεία: κατευθυντήριες οδηγίες
Ο καύσωνας αποτελεί αυξανόμενη απειλή για τη δημόσια υγεία. Τα Σχέδια Δράσης για 
Υψηλές Θερμοκρασίες και Υγεία (HHAPs) του ΠΟΥ βοηθούν τις χώρες να προετοιμάζο‑
νται, να προστατεύουν ευάλωτους πληθυσμούς και να μειώνουν ασθένειες και θανάτους. 
Η νέα έκδοση παρέχει πρακτικό πλαίσιο με 8 βασικά στοιχεία, από την έγκαιρη προειδο‑
ποίηση έως την ανθεκτικότητα των συστημάτων υγείας, και μπορεί να προσαρμοστεί σε 
διαφορετικά περιβάλλοντα.
Περισσότερα...
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 Με την υποστήριξη

https://osha.europa.eu/sites/default/files/documents/new-technology-prevention-osh-risks-climate-change_w1085_EN.pdf
https://osha.europa.eu/sites/default/files/documents/Biological-monitoring-at-work-guidance-OSH-experts-workplaces-guide_w971_EL.pdf
https://oshwiki.osha.europa.eu/en/themes/role-managers-preventing-and-managing-psychosocial-risks
https://www.ilo.org/international-labour-conference/114th-session-international-labour-conference
https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/news/safety-and-health-work-belongs-europes-skills-agenda-2026-06-17_en?utm_source=copilot.com
https://healthy-workplaces.osha.europa.eu/en
https://osha.europa.eu/el/highlights/building-inclusive-workplaces-tackling-psychosocial-risks-diverse-workforce
https://echa.europa.eu/el/-/echa-identifies-new-research-areas-to-strengthen-chemicals-safety#msdynmkt_trackingcontext=d74eb6e2-c6a8-4641-8270-4c1093d50200
https://gsee.gr/5-iouniou-pagosmia-imera-perivallodos-2026-gia-to-klima-gia-tous-ergazomenous-gia-mia-dikei-metavasi
https://www.sev.org.gr/deltia_typou/o-sev-ependyei-systimatika-stis-dexiotites-tou-mellontos/
https://www.eurofound.europa.eu/en/podcast-and-blog/all/overheated-and-underprepared-how-can-we-shield-europe-s-most-vulnerable
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